



赤壁以茶为媒香溢“一带一路”

赤壁青砖茶产业发展大会将于11月17日-20日召开

经与中国茶叶流通协会商定,第十九届中国茶业经济年会、2023“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会拟定于2023年11月17日-20日在赤壁市召开,大会以“市场振兴·蓄势聚能·赤壁青砖·茶香万里”为主题,将同步举办茶叶品牌大会、“赤壁青砖茶”湖北省重点区域公用品牌发布会、经贸洽谈会、产业交流会、科技交流会、新茶饮交流会等活动。

赤壁是一座以茶盛名的城市,茶文化积淀深厚,羊楼洞因茶而名,以茶而兴,起源于公元1006年宋景德年间,宋元之时定为榷茶之地,羊楼洞定为要会之地。明清两朝茶叶出外销,羊楼洞迅速发展成为国际著名的茶叶贸易重镇,有“小汉口”之称。1843年,世界上第一块机制青砖茶在赤壁羊楼洞问世,赤壁青砖茶成为中国黑茶之鼻祖。赤壁也被国际茶叶委员会授予“万里茶道源头城市”称号。

为了擦亮这张“茶名片”,赤壁市连续举办九届赤壁青砖茶产业发展大会,



打造羊楼洞茶文化国际论坛,进一步扩大赤壁城市影响力,让世界了解赤壁。

近年来,赤壁市还先后与俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古国等20多个国家以及新

疆、内蒙古、河南、河北、北京等省(自治区、直辖市)建立合作关系,在“一带一路”合作伙伴设立青砖茶展示营销窗口,2021年全年接待中外游客达80万人次,

旅游综合收入近6亿元。

2020年12月,中蒙抗疫外交,3万块赤壁青砖茶回赠蒙古国,“羊来茶往”传为万里茶道佳话。为充分挖掘万里茶道历史价值,积极开展羊楼洞历史脉络研究,赤壁市还先后成立赤壁青砖茶研究院,赤壁万里茶道文化交流协会、赤壁茶文化研究会、赤壁陆羽茶文化研究会、赤壁青砖茶文化名家冯晓光工作室等6个茶文化组织,编辑出版了《欧亚万里茶道及其源头》、《品味青砖茶》、《万里茶道》等期刊著作10余部。

2022年以来,赤壁市启动羊楼洞古镇创建国家4A文化旅游景区建设,进一步强化综合改造,全面提升古镇历史风貌区。争取国家文物局和湖北省文化和旅游厅专项资金2000余万元,对羊楼洞古民居、古街、古驿道进行修缮保护。此外,赤壁市政府统筹整合各项资金逾1亿元,实施近2万平方公里的羊楼洞人居环境风貌改造提升工程,最大限度展现茶叶古镇的历史风貌。

深挖历史遗存

赤壁加强“万里茶道”申遗保障

赤壁在“万里茶道”申遗过程中,认真贯彻落实党中央和习近平总书记关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

2012年6月,八省万里茶路工作会在赤壁市召开,发表了《赤壁宣言》。这十一年来,赤壁市先后成功申报中华老字号“川”字砖茶、中国历史文化名村羊

楼洞、中国民间文化艺术之乡羊楼洞等金字招牌。赤壁市还成立以市长为组长,市“四大家”分管领导为副组长,文旅、住建、财政、发改等19家部门为成员的万里茶道申遗工作领导小组,全力推进羊楼洞万里茶道申遗和文物保护利用工作。

通过对历史文化遗存的深入挖掘,独具赤壁特色的万里茶道文化价值得到进一步彰显。赤壁市聘请中国建筑设计

研究院建筑历史研究所等权威设计机构,全方位编制完成《万里茶道申报世界文化遗产——赤壁市羊楼洞古镇保护管理规划(2018-2030)》,指导申遗具体工作的开展。经多年努力,羊楼洞获批“中国历史文化名村”、“中国民间文化艺术之乡”,羊楼洞明清石板街获批“湖北省文物保护单位”、“湖北省首批非物质文化遗产街区”。

除了讲好茶文化故事,增强文化自

信,更要营造全民参与、全民助力“申遗”的良好氛围。近年来,赤壁拍摄制作完成《万里茶道申遗专题片》,组织参加《万里茶道特展》、《赤壁青砖茶》、《又见羊楼洞》等一批原创歌舞剧陆续播出,广为传唱。2019年3月,国家文物局正式将万里茶道列入《中国世界文化遗产预备名单》,羊楼洞申遗推荐点通过评估成功入列。

(来源:湖北文旅之声)



稻谷黄 秋收忙

金秋时节,稻香扑鼻。在赤壁市黄盖湖镇,村民种植的2000余亩稻谷成熟,新店镇土城村也是满目金黄,迎来了收割季。

金灿灿的稻谷,颗粒饱满、长势喜人,收割机来回穿梭,洋溢着丰收的喜悦,勾勒出一幅秋色丰收美景图。

通讯员 邓毅敏 赵蓉 张航 摄



湾组夜话谋发展

○ 通讯员 刘夏来

10月12日晚,在赵李桥镇石人泉村四组,赤壁市两山投资公司、农业农村局、经管局、石人泉村两委与村民们开展“湾组夜话”活动,共话小田变大田、“两山模式”、共同缔造、污水治理、绿道建设等工作。

“现在地交给村里了,听说还要打破田垄,小田变大田,以后不改革了,我的地怎么回来?”“土地流转过后,是不是以前种地的农户就没有事可以干了?”“土地流转,我们的收益从哪来?”针对村民的问题,两山投资公司及农业农村局、经管局工作人员详细解答,并对小流域综合治理“两山模式”基地土地流转推进的具体工作内容和政策支持作了详细讲解,让村民们安心、放心、有信心。

自羊楼洞港被确定为全省小流域综合治理试点以来,赤壁市两山投资公司在羊楼洞挑选4个地块作为示范点,石人泉村就是其中之一。为了探索小流域综合治理土地数字化改革,实现土地确权不落地,小田变大田,赤壁市两山投资公司通过政策宣讲、湾组夜话、带领百姓、村集体去两山种植基地实地参观等形式,消除百姓顾虑;通过“两山模式”,整合转化赤壁生态资源优势,构建政府引导、企业和社会各界参与、市场化运作的生态资源资产运营开发体系,带领村民实现拿租金、赚薪金、分股金。

拉家常、讲政策、商农事、谋发展,一场“湾组夜话”搭起沟通桥梁,近距离、面对面倾听群众心声,消除群众疑虑,共话乡村振兴。

改善出行暖民心

○ 通讯员 刘进华

近日,行走至赤壁市官塘驿镇官塘社区街道,崭新的沥青路面与黄白标线相映格外亮眼,两侧树木花草生机勃勃,道路蜿蜒地串连着各家住户,一派欣欣向荣的美好景象。

“这条路以前多处破损,一到下雨天就坑洼难行,现在新路面很平整,与老伴出门散步非常安全,感谢交投集团为民办了实事。”精神矍铄的78岁老人谭力行由衷感慨道。

官塘驿镇德睿路、振兴街南路位于镇区主要支路,全长1.2公里,由于车流量与日俱增,原道路不同程度出现板裂、凹槽、裂缝等现象,附近260多户居民出行不便。赤壁交投集团华祥路桥公司深入社区了解情况后,对破坏路面进行修补换填,安装了雨污排水管,铺设了沥青砼路面。主体道路已于9月

份全面完成,新道路宽7米,后续还将进一步完善路灯、路口指示牌等附属工程。

“过去,晴天满身灰,雨天两脚泥,现在大变样了,干净舒适的柏油路,骑电动车到镇中心办事,超市购买生活物资特别便利。”55岁的黄琴说道。

公路物,产业兴。赤壁市德睿电子有限公司主管徐东升介绍道:“道路没修之前,路面狭窄,破损难行,外地过来进货的大吨位车辆进出很不顺畅,耽误时间,员工上下班也不安全,现在彻底改善了,大货车运输畅通无阻,省时省力,厂内员工安全出行问题也解决了,真正为企业创造了良好交通要素保障。”

赤壁交投集团将持续以“解民忧”为出发点,“暖民心”为落脚点,不断改善群众出行条件,着力解决居民出行难点问题。

赤壁金秋专场招聘

搭建平台稳就业

本报讯 通讯员吴杰报道:10月15日,赤壁市举办金秋招聘月专场招聘会,为劳动者求职就业和用人单位招工招聘搭建人力资源供需平台,稳定就业局势。

上午9时许,已有众多求职者进场,浏览企业招聘简章、岗位要求等,主动与招聘企业沟通交流。现场组织22家企业开展招聘,涵盖技术生产、制造、营销、服务等行业等557个岗位,满足不同技能、不同人群和不同文化程度的求职者;招聘对象以高校毕业生(毕业、离校未就业)、农民工脱贫人口、退捕渔民、退伍军人、有就业能力的残疾人员、身体健康者且有劳动能力与就业意愿的城乡妇女等为重点,同时面向各类求职群体。

自“人才服务月”活动开展以来,赤壁市劳动就业管理局聚焦高校毕业生等青年创业就业,深入实施“才聚荆楚”工程,加快完善青年就业创业工作体系,全面提升就业困难人员就业能力。下一步,该局还将通过不断强化政策引导、基层走访、精准招聘,为重点企业和重点群体提供多渠道、多元化招聘求职服务,全力帮助高校毕业生等各类群体高质量就业。

赤壁文明城市创建

素颜墙体穿新衣

本报讯 通讯员张美玲、余仲廷报道:写实生动的三国故事,清新自然的采茶风光,色彩绚丽的柔美女草、栩栩如生的白鹭戏水……漫步赤马港湿地公园步道,一幅幅构思巧妙、创作精美、充满赤壁元素的彩绘图画近日悄然出现在赤马港河挡水墙体上,给“素颜”的墙体穿上了彩绘“新衣”,成为公园一道靓丽的风景线,吸引行人驻足观赏。

今年以来,赤壁市扎实推进全国文明城市创建工作,对城区破旧墙体集中开展彩绘美化专项行动,先后在东洲大道、菀川大道、迎宾大道等地进行墙体彩绘。通过因地制宜的结合各地周边环境特点,选择凸显赤壁青砖茶文化、三国文化、旅游景点、清廉文化、红色党建、自然景观等元素的图案进行设计彩绘,打造出一系列具有赤壁地域特色的彩绘墙,形成了提升城市文明形象的重要景观带,促使城市更富活力、更富魅力,市容市貌进一步提升,为赤壁市建设成为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市示范区增色添彩。

首发专线套餐

赤壁旅游转型发展

本报讯 通讯员刘康报道:减门票、惠住宿、省路费……10月14日,赤壁市推出的旅游渠道专线套餐活动迎来了首发,来自省内的280余人参加了“赤壁古战场+陆水湖2天1晚”的专线套餐活动,现场感受古战场的金戈铁马和陆水湖的碧波荡漾。

据了解,该旅游渠道套餐有两条线路可供选择,线路一包含的景点有陆水湖、羊楼洞明清古街、赤壁古战场;线路二包含的景点有万亩茶园、羊楼洞明清古街、山水温泉、赤壁古战场。旅客以低价的门票、住宿、路费即可享受到优质的旅游服务。

此次推出的旅游渠道专线,旨在打造全域旅游模式,通过“景点门票+住宿”的套餐,吸引游客脚步慢下来,有更多的时间去游览感知赤壁,促进赤壁的观光旅游向度假旅游转型。

神山镇

保障农村住房安全

本报讯 通讯员陈泰安、胡君成报道:“要不是党的政策好,我都不敢想自己能住进新房子。”10月11日,家住在神山镇莲塘村的低保户叶七四对着前来验收危房改造的工作人员竖起大拇指。

为全面落实好危房改造政策,实现“居者有其屋”,神山镇党委政府积极向上争取政策支持的同时,做好农村低收入群体住房需求摸排,切实保障农村住房安全。半年前,叶七四还住在年久失修、墙体多处开裂的老房子里。经过一段时间的施工,如今,她已经住进改造好的新房子。

改造的是危房,温暖的是民心。今年以来,神山镇共有12处农村危房列入危房改造计划,目前已全部完成改造并通过验收,12户农户均已入住新房,实现了“忧”居变“优”居。

赤壁中医医院

促进护理服务再提升

本报讯 通讯员胡元香报道:为全面贯彻国家卫生健康委《进一步改善护理服务行动计划(2023-2025年)》的文件精神,10月12日,咸宁市中心医院护理部副主任谢勇前等护理专家组一行来到赤壁市中医医院开展护理服务检查与督导工作。

专家组按照“全省优质护理工作专项检查标准”,现场走访护理部、门诊、手术室、外科、针灸科等相关科室,以访谈护理部主任、查阅资料、深入临床科室实地考察等方式,对优质护理服务、临床护理服务、质量控制、制度制订落实、对口支援、财务支持、后勤保障、护士绩效考核、患者服务、满意度测评等进行重点检查和全面督导。专家组对该院开展优质护理工作以来取得的成绩给予肯定,也对工作中存在的不足提出了宝贵建议。